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Národní konference Venkov 2011 přispěje do diskuse o využití metody LEADER 

Národní konference Venkov 2011 se uskuteční od 14. do 16. listopadu na Sedlčansku a Sedlecko-Prčicku. Pořádá ji Spolek pro obnovu venkova (SPOV) ČR v rámci Celostátní sítě pro venkov, zřízené Ministerstvem zemědělství ČR v součinnosti s Národní sítí místních akčních skupin ČR. Dalšími partnery konference budou Ministerstvo pro místní rozvoj ČR, Ministerstvo životního prostředí ČR a Ministerstvo dopravy ČR. Setkání, které dostalo motto „Venkov v Prčici“, by se mělo zúčastnit kolem 350 zástupců samospráv, státní správy a lidí z organizací i privátních subjektů, kteří se zabývají rozvojem venkova.

Podobné konference jsou podle předsedy SPOV ČR Eduarda Kavaly důležité. „Je potřeba v periodách minimálně jednoho roku shrnout problematiku venkova a říct si, jestli se někam posunula nebo neposunula. Momentálně žijeme ve velmi vypjaté době, myslím dobu plánovacího období příštích sedmi let. Je sice deklarováno, že je venkov brán vážně, nicméně jsme přesvědčeni, že se tak všichni jenom tváří, ale fyzicky pro venkov nikdo nic neudělá,“ řekl Eduard Kavala.

Konference by se měla mimo jiné zabývat i dalším možným využitím metody LEADER. Jedná se o metodu založenou na principu „zdola nahoru, s jejíž pomocí rozdělují Místní akční skupiny (MAS) finanční prostředky z Programu rozvoje venkova. Je považována za nejefektivnější nástroj podpory venkova, který by se mohl uplatnit i v dalších operačních programech. 

 „Pokud se opravdu podaří rozdělovat více peněz zdola nahoru, a to nejen z Programu rozvoje venkova, ale i z ostatních dotačních programů, které budou k dispozici, tak budeme samozřejmě jenom rádi. Myslím si, že by to mohlo napomoci cílenému rozdělování finančních prostředků tak, jak to venkovský prostor potřebuje. Rozhodovat o tom by měli sami jeho obyvatelé, ne ti, kdo o regionu nic neví,“ řekl předseda Národní sítě Místních akčních skupin ČR František Winter. 

Metoda LEADER je skloňována i na mezinárodní úrovni. Mohla by se stát jedním z nástrojů rozdělování evropských finančních prostředků v plánovacím období po roce 2014. „Docela nahlas se už hovoří i o tom, jak metodu LEADER implementovat do českých pravidel,“ dodal František Winter. Místní akční skupiny proto chtějí prohloubit spolupráci s ministerstvem zemědělství a navázat jednání se všemi dalšími ministerstvy, která by mohla peníze venkovu zajistit. „Očekáváme, že s námi budou chtít hovořit, že nám budou naslouchat,“ poznamenal František Winter. 

 „Otázka LEADER metody je příkladná možná pro všechny postkomunistické země a myslím si, že v žádné jiné zemi nefunguje tak, jako u nás v České republice. Troufám si říct, že není brána tak vážně ani v mnohých původních zemích evropské sedmadvacítky,“ uvedl Eduard Kavala. Zároveň ale upozornil, že i kdyby plánovací období po roce 2014 pro nás dopadlo z hlediska přísunu evropských peněz maximálně nejlépe, bude představovat pouze deset procent rozpočtu jednotlivých samospráv. „Zbylých 90 procent musíme mít stabilních a ty my bohužel nemáme. Je tady problematika číslo dvě, což je rozpočtové určení daní,“ přiblížil další téma jednání konference Eduard Kavala. Na třídenní akci se bude diskutovat také o rodině a tradicích ve vztahu k venkovu, o zemědělství a životním prostředí i veřejné osobní dopravě.  
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