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ní konference

ZÁVĚREČNÁ ZPRÁVA

z  Národní konference Venkov 2012

Krajské sdružení NS MAS Jihočeského kraje

Palackého 1090

386 01  Strakonice

Národní konference

VENKOV 2011

Místo konání: Nové Hrady, Jihočeský kraj, Česká republika

Termín konání: 1. - 3. října 2012

Počet účastníků : 306

Popis průběhu Konference

Národní konference Venkov 2012 se uskutečnila ve termínu 1. – 3. října 2012 v jihočeských Nových Hradech pod osobní záštitou ministra pro místní rozvoj  Ing. Kamila Jankovského, záštitou hejtmana Jihočeského kraje Mgr. Jiřího Zimoly a s podporou Města Nové Hrady.

Počet účastníků: 306

Z toho registrováno ve: 

workshopu A celkem 48 účastníků

workshopu B celkem 44 účastníků

workshopu C celkem 42 účastníků

workshopu D celkem 60 účastníků

workshopu E celkem 45 účastníků

bez zařazení celkem 67 účastníků

Zahraničních účastníků celkem 18, z toho 6 z Makedonie, 2 z Walesu, 6 z Rakouska a 4 ze Slovenska

Zástupců ministerstev a centrálních orgánů působících v oblasti rozvoje venkova celkem 20

První den konference byl zčásti věnován plenárním vystoupením zástupců jednotlivých ministerstev a centrálních orgánů a organizací činných v oblasti rozvoje venkova. Po společném obědě se účastníci rozdělili do pěti skupin, které společně pracovali ve workshopech nad zadaným tématem.

Souběžně probíhal kulatý stůl se zástupci organizací a institucí zabývajících se venkovem z Makedonie se zástupci našich ministerstev a místních akčních skupin.

Druhý den konference byly pro účastníky připraveny tematické fieldtripy, které díky blízkosti státní hranice i spolupráce s rakouskými MAS směřovaly částečně také za zajímavými cíli v Rakousku. Po návratu účastníci fieltripů dopracovávaly závěry z předchozích workshopů. V podvečerních hodinách se konala Valná hromada NS MAS ČR.

Na základě workshopů a doprovodných fieldtripů zpracovali facilitátoři výstupy z dílčích tematických diskusí, které představili plénu konference ve středu 3. 10.  V plánu zazněly také další příspěvky a proběhl workshop s představením inovované metody komunitního plánování, kterou vyvinula ve spolupráci s New Economy Foundation  organizace PLANED (místní akční skupina z Walesu).

Prezentované výstupy pracovních skupin byly podkladem pro sestavení Závěrů konference, jejichž prezentace celou třídenní akci završila. Tyto Závěry budou předány jednotlivým ministrům k projednání a zpracování do práce ministerstev. Výstupy byly zveřejněny také formou tiskové zprávy a na webových stránkách konference, SPOV i NS MAS ČR.

Souhrn poskytnutých služeb

Služby byly poskytnuty na základě Smlouvy o poskytnutí služeb č.j.: 508-2012-14111 a objednávky ze dne 25.6.2012.

- Zajištění cateringu pro cca 350 osob

- Pronájem sálů a souvisejícího vybavení

- Organizační zajištění konference včetně pěti tematických workshopů a pěti doprovodných exkurzí (fieldtripů).

Náklady nad rámec dotace Mze a ubytování si  hradili účastníci konference sami.

Národní konference

VENKOV 2011

Jednotlivé zajištění služeb

·  zajištění cateringu

Občerstvení návštěvníků bylo zajištěno následujícím způsobem:

- pondělí 1.10. – permanentní coffee break  v prostorách Zámku (konferenčního centra) a hotelu Máj, společný jednotný oběd v hotelu Máj, večeře formou rautu v prostorách Zámku. 

- v úterý 2.10. - oběd formou balíčku, jednotná večeře v prostorách Zámku, coffee break v rámci jednotlivých fieldtripů i následných kulatých stolů, Valné hromady NS MAS a jednání SPOV ČR, občerstvení formou ochutnávky místních produktů v kulturním domě Města Nové Hrady v rámci společenského večera

- ve středu 3.10. – permanentní coffee break v prostorách hotelu Máj, jednotný oběd v prostorách Zámku

·  pronájmy sálu a techniky

V rámci konference bylo nutné zajistit pronájem prostor 

· Konferenčního centra na Zámku (recepce, zázemí organizačního týmu, workshopy, coffee break, kulaté stoly, jednání SPOV, stravování účastníků v úterý a ve středu)

· hotelu Máj – plenární zasedání, workshopy, kulatý stůl s reprezentací Makedonie

· kláštera – pro konání workshopu B, coffee breaku a kulatého stolu po ukončení doprovodného fieldtripu

Prostory pro jednání Valné hromady NS MAS ČR (kino) a pro konání společenského večera (Kulturní dům) byly poskytnuty bezplatně Městem Nové Hrady.

Dále jsme zajistili pronájem potřebné techniky pro dosvětlení sálu, ozvučení, prezentace a to  i pro pět souběžně běžících workshopů.

Tlumočnické zařízení bylo poskytnuto zdarma UZEI, objednali jsme pouze potřebná sluchátka nad počet poskytnutý UZEI 

·  organizační zabezpečení akce

Na základě marketingového průzkumu provedeného Spolkem pro obnovu venkova ČR (dále jen SPOV ČR) bylo realizací a organizací Národní konference Venkov 2012, pověřeno a kontrahováno Krajské sdružení NS MAS Jihočeského kraje (dále KS NS MAS JČK). KS NS MAS JČK vytvořilo realizační tým společně s SPOV Jihočeského kraje a zástupkyní Konferenčního centra Nové Hrady. K vlastní realizaci dodávek služeb pro

konferenci jsme kontrahovali především lokální dodavatele.

Součástí organizačního zabezpečení byl grafický návrh loga konference, pozvánek i tisk pozvánek a programu, propagační tabule a značení s logem konference nad podiem a na všech místech, kde se konference konala.

O konferenci byly připraveny a postupně tisku dodány 4 tiskové zprávy, které jsou k dispozici na webových stránkách SPOV a NS MAS.

Organizační zabezpečení bylo zabezpečeno jak dodávkami služeb externích dodavatelů, tak četnými dobrovolníky a spolupracovníky z jihočeských MAS, z města Nové Hrady, z Novohradské občanské společnosti,o.s., na roznosu jídel a zajištění coffee breaků se podíleli studenti středního odborného učiliště z Trhových Svinů.

Součástí organizačních nákladů konference, jsou proto rovněž odměny pro organizátory konference, průvodce exkurzí a hostesky.

Každý účastník akce obdržel při prezenci konferenční balíček – tašku s informacemi o konferenci, s propagačními materiály a upomínkovými předměty.

Doprovodný kulturní program v rámci pondělního i úterního večera zajistilo Kulturní a informační centrum Nové Hrady ve spolupráci s ZUŠ Nové Hrady.

Popis pracovních témat - workshopů:

Workshop A:

Příroda a krajina ve venkovském prostoru

– zemědělství, potravinová bezpečnost,

udržitelný rozvoj venkova

Panelisti:

Ing. Pavel Sekáč, MZe ČR

Ing. Josef Taberi – MZe ČR

Ing.Štěpán (Český rybářský svaz, JČ kraj)

RNDr. Martin Střelec, Daphne ČR, o.s.

Prof. Ing. Jan Moudrý, Zemědělská f. JČU

Workshop B:

Kulturní dědictví na venkově, hmotné

i nehmotné, jeho rozvoj a využití pro život obce

a cestovní ruch

Panelisti:

Mgr. Eduard Kavala, SPOV

Mgr et Mgr Tomáš Veber, Th.D. - Teologická f.JČU

Radek Kocanda, Hrady na Malši

Ing. Petr Štrumpf

Workshop C:

Lidské zdroje na venkově - zaměstnanost,

přístup k celoživotnímu vzdělávání, vzdělávání

jako nástroj k budování místní identity

Panelisti:

Ing. Petr Hienl, UZEI, Praha

Ing. arch. Jan Florian, Škola obnovy venkova

Eva Chadtová, Nazaret, Borovany

Ing. Jan Nový, Fakulta managementu VŠE Jindřichův Hradec

Faltová-Leitmanová, Ekonomická f. JČU

Workshop D:

Komunitní život na venkově – spolupráce uvnitř

i vně obce/spolků, tradice na venkově

Panelisti:

Karel Filip, Nazaret, Borovany

Milan Škoch

Ing. Eva Cudlínová, Ekonomická f. JČU 

Zdeněk Černý, starosta Obec Nadějkov

Workshop E:

Podnikání na venkově – podpora drobných

a začínajících podnikatelů, prodej ze dvora,

cestovní ruch, regionální produkce 

Panelisti:

Ing. Robert Blíženec, podnikatel

Ing. Zdeněk Juračka, předsedy SČMSD

p.Cais, podnikatel

Jaroslav Chmelař, MAS Pomalší

Program jednotlivých fieldtripů – 4 z pěti fieltripů směřovaly jak za českými, tak i rakouskými příklady dobré praxe

Fieldtrip A

Návštěva zpracovatelského a odbytového družstva Waldland, které spolupracuje s více než sedmi sty drobnými producenty z oblasti rakouského pohraničí dále ekologické farmy Bemagro, a.s., Malonty, které hospodaří v pohraniční oblasti v režimu ekologického zemědělství na téměř 2 000 ha.

Fieldtrip B

Komentovaná prohlídka Nových Hradů, návštěva historické Koželužny a kovárny, seznámení s činností společnosti Rožmberk, návštěva Rakouské  obce Nagelberg s muzeem sklářství a živou sklářskou dílnou, která udržuje tradici sklářství v Novohradských horách, zaměstnává místní lidi  a je doslova magnetem pro návštěvníky oblasti Waldviertlu
Fieldtrip C

Seznámení se vzdělávacími aktivitami Novohradské občanské společnosti, Univerzitního centra na Zámku, návštěva venkovské školy v Horní Stropnici, které poskytuje prostory pro komunitní vzdělávání, které zde probíhá formou virtuální univerzity třetího věku, návštěva rakouské obce Haarbach, pyšnící se titulem obec přátelská rodině
Fieldtrip D

Návštěva malé obce Svatý Jan nad Malší s četnými komunitními aktivitami a města Borovany (3500 obyvatel) s rozvinutým spolkovým životem a zapojováním mistní komunity do života obce, obnovená tradice folklorního souboru Malý Furiant, Klub tradic, Borůvkobraní, Klub mladých, Nazaret…

Fieldtrip E

Návštěva Mikrobiologického ústavu na Opatovickém mlýně u Třeboně, společnosti ENKI v Třeboni zaměřené na chytrá ekologická a energetická řešení pro venkovské obce, v rakouském Schremsu návštěva závodu na výrobu obuvi s výjimečným přístupem k zaměstnancům, seznámení s lokální měnou „Waldviertler“ a jejím užitím na podporu místní ekonomiky

Výstupy z jednotlivých workshopů a rovněž tak i závěry sestavené na základě těchto výstupů jsou umístěny na www.spov.org 

Přílohy

- pozvánka na konferenci

- program konference

- Závěry konference

- fotografie z konference a workshopů 
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