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Preambule: Cílem této soutěže je ocenit a zviditelnit činnost malých obcí v Kraji Vysočina při řešení mimořádných situací spojených s dopadem pandemie COVID-19 do jejich běžného života. V této soutěži chceme vyzdvihnout vzájemnou spolupráci a sounáležitost obyvatel obce, spolků, dobrovolníků, místních podnikatelů a vedení obce při pomoci svým obyvatelům i přes nedostatek informací a ochranných pomůcek a nutnost rychle reagovat a improvizovat v rizikových podmínkách. Vítězné příspěvky mohou být příkladem dalším obcím při snaze zajistit dostupnost služeb a kvalitu života svých obyvatel v nelehké době, na kterou nikdo z nás nebyl připraven.

Vyhlašovatelé soutěže: SPOV Kraje Vysočina, SMS ČR Kraje Vysočina, Kraj Vysočina

Účastník soutěže: obec v Kraji Vysočina do 1 500 obyvatel 

Forma soutěžního příspěvku: videomedailonek nebo prezentace fotografií (s komentářem) v maximální délce 10 min a popis dobré praxe obce spojené s řešením dopadu pandemie COVID-19 do běžného života obce v době od března 2020 do března 2021

Nominace: soutěžní příspěvek lze přihlásil vyplněním formuláře na www stránce www.kr-vysocina.cz/zivotvobci. 

Kritéria hodnocení soutěže:  hodnoceno bude množství realizovaných aktivit, inovativnost přístupu, počet zapojených obyvatel, stejně jako počet zapojených spolků v obci, přenositelnost dobré praxe.

Harmonogram: 
· Vyhlášení: 1. 3. 2021
· Příjem přihlášek (medailonků): 16. 4. 2021 do 24:00.
· Hlasování: od 26. 4. 2021 (na výše uvedeném odkaze) do 16. 5. 2021.
· Hodnocení odborné komise: 17. 5. 2021
· Oznámení výsledků soutěže a slavnostní předání cen: 26. 5. 2021  (nebo na Konferenci VENKOV - bude upřesněno dle epidemiologické situace)

Ocenění: 
· Cena veřejnosti – 1. místo - 50 000Kč, 2. místo – 40 000Kč, 3. místo - 30 000Kč, diplom, skleněná plastika
· Cena odborné komise  – 1. místo - 50 000Kč, 2. místo – 40 000Kč, 3. místo - 30 000Kč, diplom, skleněná plastika
	
Publicita: návrh grafiky soutěže zajistí Kraj Vysočina, vyhlášení zveřejněno na stránkách vyhlašovatelů, ze zaslaných příspěvků bude sestavena publikace (ORR). Budou oslovena média v kraji (tiskové oddělení OSH).

Soutěžní porota: Kraj – 2 osoby, SMS – 1 osoba, SPOV – 1 osoba, média – 1 osoba

Kontakt: Ing. Petr Holý, 564 602 538, holy.p@kr-vysocina.cz
	  Mgr. Eva Leligdonová, 564 602 559, leligdonova.e@kr-vysocina.cz




