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Soutěž Vesnice roku 2022 vyhlášena
Po dvouleté přestávce, zaviněné pandemií koronaviru, byl dnes slavnostně vyhlášen nový ročník soutěže Vesnice roku. Přihlášky do soutěže mohou obce podávat až do 29. dubna. Celkový vítěz letošního ročníku soutěže bude znám 17. září a jeho vyhlášení proběhne tradičně na Jarmarku venkova v Luhačovicích.
Slavnostní vyhlášení nového ročníku soutěže Vesnice roku se netradičně uskutečnilo 
v prostorách Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky. Šestadvacátý ročník soutěže byl zahájen podpisem podmínek za přítomnosti zástupců vyhlašovatelů soutěže, ministra pro místní rozvoj Ivana Bartoše, ministra zemědělství Zdeňka Nekuly, předsedy Svazu měst a obcí ČR Františka Lukla a výkonné tajemnice Spolku pro obnovu venkova ČR Věry Libichové.

Soutěž, s jejíž myšlenkou přišli zástupci Spolku pro obnovu venkova ČR, se za dobu své dlouhé existence stala fenoménem českého, moravského a slezského venkova. Každý ročník soutěže poskytuje obcím výjimečnou příležitost sebeprezentace a možnost upozornit na živý společenský, kulturní a sportovní život, tradice a zvyky, projekty dokončené i realizované. Soutěž Vesnice roku představuje silný nástroj mobilizace a posílení obecní komunity.
"Mám velkou radost, že můžeme konečně vyhlásit soutěž Vesnice roku. Přejeme si však, abychom se  mohli znovu v plné míře setkávat, protože soutěž nemá v první řadě hodnotit krásu staveb a funkčnost postavených chodníků, ale hodnotí život. Hodnotí vztahy a atmosféru." říká předsedkyně SPOV ČR Veronika Vrecionová

Přihlášky do šestadvacátého ročníku soutěže Vesnice roku mohou obce podávat 
až do 29. dubna. V následujících dvou měsících pak proběhnou krajská kola. Celostátní kolo se uskuteční v týdnu na přelomu srpna a září. Vítěze a nositele titulu "Vesnice roku 2022" vyhlásí zástupci vyhlašovatelů soutěže dne 17. září 2022 na Jarmarku venkova v Luhačovicích.

Pro oceněné obce jsou připravené finanční odměny formou dotace z Ministerstva pro místní rozvoj ČR, Ministerstva zemědělství a Ministerstva životního prostředí.
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